

國產疫苗億劑接種證安全

專家駁斥抹黑言論 內地將推進全民打針

國務院聯防聯控機制昨日的最新信息顯示，中國國產新冠疫苗已在海內外接種過億，安全有效，疫苗產能產量穩步放大，將推進國民全人群接種。針對有港媒以土耳其等國接種中國疫苗後疫情反覆而抹黑中國疫苗無效，內地疫苗專家莊時利和醫師引述數據指出，今年1月底，以色列有超過50%人口接種輝瑞疫苗，但其確診病例依然創下新高，這是因為疫苗在完成兩針注射後約兩周才可產生免疫抗體。目前數據顯示，土耳其每百人中僅接種了15劑疫苗，以該國疫情現時出現反覆來抹黑國產疫苗，可謂不懂科學、不講道理。

■中國援助吉布提的新冠疫苗
18日運抵該國。



中國國產疫苗在海內外「兩開花」，全球接種已逾億劑。據了解，目前國產疫苗在國內外主要供應的是國藥與科興的新冠滅活疫苗。3月初，國藥方面表示，已向國內外供應新冠疫苗近1億劑，已接種6,000多萬劑次，未發現與疫苗相關的嚴重不良反應，得到國際社會廣泛認可、高度讚譽。科興方面日前表示，已向包括中國在內的18個國家和地區提供了1.6億劑次的新冠疫苗，全球累計接種了7000萬劑次，其疫苗安全性和有效性在全球各地陸續得到驗證，預計今年年產能將達20億劑。

土耳其是廣泛接種科興疫苗的國家。有港媒引述土耳其近期疫情反覆，以此抹

黑中國疫苗無效。莊時利和表示，從科學角度探討，這需要從幾個方面闡述。首先，疫情曲線的升降，與社會防控總體措施密切相關，以接種疫苗比例僅不足0.5%的日本來看，其社會公共衛生習慣良好，防控措施嚴格，疫情亦得到了控制。

防控疫情需大比例接種

從另一個角度來分析，莊時利和舉例說，以色列是當前全球接種新冠疫苗人口比例最高的國家，今年1月底，該國已有50%的公眾接種疫苗，但就在當時，該國的確診病例卻創下新高。以色列普遍接種了輝瑞的mRNA疫苗，如果按照某些媒體的邏輯，豈不是說明這款疫苗也是無效

的？

莊時利和表示，依照目前觀察，只要當社會擁有相當大比例接種完全部兩針疫苗的人群，在經過一段時期後，社會整體的免疫力才會增強，疫情曲線才可能被壓平，同時也必須考慮整個社會的綜合疫情防控措施等因素。對於包括國產新冠疫苗在內的全部新冠疫苗，其保護力、安全性等問題均需要長期觀察。此外，根據每個國家的接種方式不同，例如優先接種老年人或優先接種青年人，疫苗的作用效果均可能不同，仍需長期觀察。當前，內地已逐步開始啟動疫苗的全人口接種，香港若想更好的防控疫情，亦應該盡快推動疫苗的全社會接種。

■馬來西亞一名醫護上周接種科興新冠疫苗。
中國國產疫苗目前已在海內外接種過億。



健康碼將整合檢測打疫苗信息



中國國家衛健委規劃司司長毛群安23日表示，國家衛健委將通過技術手段，將核酸檢測、疫苗接種和是否去過中高風險地區這些信息自動整合至健康碼。

毛群安在國家衛健委當天的新聞發布會上表示，在新冠肺炎疫情防控過程中，健康碼的運用發揮了非常重要的作用。他指出，在常態化疫情防控中，國家衛健委通過基礎數據的互認共享，會同國務院辦公廳電子政務辦公室等部門，制定了健康碼管理與服務的制度，原則上一個省（區、市）只保留一個統籌建設的健康碼，全國目前基本實現了健康碼的「一碼通行」。

據毛群安介紹，為了便利個人申領和使用健康碼，國家衛健委明確提出了相關舉措。其中包括，個人憑全國一體化政務服務平台防疫健康碼顯示的「無異常」信息或各地健康碼「綠碼」，即可在交通卡口、居住小區、車站、機場、港口、客運站、輪渡和開放運營的碼頭、醫院、公園等地通行，無須申領和出示到訪地的健康碼。

針對老年人、未成年人以及不使用智能手機的群體，各地健康碼要完善健康碼親友代辦，一人綁定多人等功能，支持用同行家人、朋友的智能手機代領健康碼；本人授權，可以通過查詢身份證件等方式授權工作人員代查健康碼。此外，加強健康碼數據安全管理，堅決防止數據的洩露。

毛群安稱，下一步，國家衛健委將進一步推廣完善健康碼的管理，確保健康碼管理全國政策一致，標準統一。

科興疫苗對3-17歲童保護更佳

科興公司曾剛博士日前介紹了新冠滅活疫苗克爾來福在3~17歲兒童中的I/II期臨床研究結果，這是目前全球首個公開的未成年人組臨床研究數據。結果顯示，克爾來福疫苗在3-17歲未成年人中不僅安全性良好，免疫原性也良好，且明顯優於成人和老人，提示新冠疫苗對未成年人的保護效力可能優於成人和老人。在3-11歲兒童中，低劑量疫苗即表現出良好的免疫原性，提示對兒童可選擇更低劑量的疫苗開展接種。

日前召開的新型冠狀病毒滅活疫苗臨床研究及應用國際學術交流會上，巴西布坦坦



■科興的克爾來福疫苗對未成年人的保護效力可能優於成人和老人。

研究所臨床研究醫學總監Ricardo Palacios博士表示，克爾來福疫苗在患有基礎疾病人群中具有良好的安全性；對患有基礎疾病人群的保護效力分析結果提示克爾來福在糖尿病、高血壓和肥胖等人群中具有良好的保護效力；對60歲及以上老年人的保護效力分析結果顯示克爾來福對該人群的保護效力與成人可能相當；新冠疫苗對巴西流行的兩個變異毒株P1和P2均具有良好的交叉中和活性。巴西開展緊急使用後，在接種疫苗的老人組人群已經見到嚴重急性呼吸道感

染(SARI)發病率降低。

蘇貞昌被質疑「打假針」

台媒報道，台灣首批11.7萬劑阿斯利康(AZ)疫苗，22日起向全台醫護開放接種，蘇貞昌昨一早也赴台大打全第一針，陪同的衛福部負責人陳時中一併施打；不過「兩大咖」打疫苗過程卻未開放媒體拍攝，雖隨後公布了注射畫面，卻仍被質疑「打假針」。國民黨「立委」鄭正鈐痛批，蘇、陳兩人行為有違常理、黑幕重重，愈解釋疑點就愈多，「到底是在愚民還是在耍白癡？」

台灣流行疫情指揮中心23日表示，首日共有1,578人接種新冠疫苗，接獲1例



■蘇貞昌22日率先接種新冠疫苗，23日在立法院答辯時表示，打針後情況良好。

非嚴重不良事件通報，可能出現發燒或疲倦症狀。蘇貞昌帶頭施打「全第一針」，但接種過程卻不公開，為此鄭正鈐質疑，這麼喜歡大內宣的蔡政府，接種疫苗的過程居然是關起門來打，完全一反常態，民眾當然會覺得詭異，加上陳時中還說「我們不會造假」，民眾的反應更是難道「此地無銀三百兩」？況且去年陳可以在記者會上公開施打流感疫苗，為什麼蘇貞昌打針卻不公開？為什麼不讓媒體拍攝，而是要由「行政院及指揮中心」提供影片及照片？

在記者會上公開施打流感疫苗，為什麼蘇貞昌打針卻不公開？為什麼不讓媒體拍攝，而是要由「行政院及指揮中心」提供影片及照片？